

# 我市进入汛期，防洪标准提至百年一遇



加固后的堤岸。

本报讯(晚报记者 刘娟/文、摄) 5月1日起,我市进入汛期,全市即将迎来防汛“大考”。记者昨从市防汛抗旱指挥部办公室获悉,根据预测,今年汛期我市气候年景总体为一般到偏差,防汛形势严峻。我市立足防大汛、抗大灾,提早部署防汛工作,落实相关责任清单,今年新“上岗”的“智慧”“硬核”防洪排涝“新兵”,也将为全市安全度汛提供有力保障。

在无锡市防汛抗旱指挥部办公室,除人员已落实7×24小时值班制外,防汛指挥决策支持系统也在保持每天24小时的“工作”强度。该系统对接起省、市、县(区)、部门四级防汛数据中心,汇聚起700多个实时监测站点,可实现全市重点江、河、湖、库及上下游相关点位的水情、雨情、气象、工情等数据的实时监测预警。一旦汛期水位等出现异常情况,将立即启动应急处置程序。

市防汛抗旱指挥部办公室负责人介绍,该系统是我市近年防汛工作的一大“利器”,与往年相比,今年该系统又增加了10个城区点位的智慧监测数据。“这10个点位的智慧监测数据,是今年汛前排查出的重点易淹易涝风险隐患点。”该负责人介绍,分别加装“智慧监测设备”,通过对该点位雨量、水位等要素进行实时监测,确保早发现、早处置,最大限度降低内涝风险。

此外,今年汛期我市排涝“主力军”队伍再添“新兵”——去年底投运的大河港枢纽工程、定波水利枢纽工程,将在今年迎来它们的首个汛期。两个工程的泵站设计排涝流量分别为30立方米/秒、120立方米/秒,使我市沿江排涝流量较去年增加45%。

“入汛后,梅雨、台风、暴雨三种天气交织,无锡地势相对低洼,防汛工作会面临外洪内涝的双重压力。”市防汛抗旱指

挥部办公室负责人介绍,在防范城市内涝问题的同时,我市通过大堤加固工程建设等措施,不断提高防洪能力,其中,环太湖大堤剩余工程就是最具代表性的重点工程之一。在环太湖大堤剩余工程(无锡段)4号站、马圩南大堤,记者看到,大堤加固工程已完工,路面施工正有条不紊地进行中。

“环太湖大堤是太湖流域平原地区的重要防洪屏障,对流域洪水调蓄和水资源调配起着重要作用。”据介绍,环太湖大堤剩余工程(无锡段)建设内容包括堤防加固51.44公里、岸线防护加固10.29公里,配套堤顶防汛道路47.47km,新建跨港渚桥梁11座等工程。其中,堤防加固工程目前已基本完工,具备设计挡洪能力,工程流域防洪标准提高至100年一遇,区域防洪标准提高至50年一遇,将为安全度汛提供“硬核”保障。

## 宜兴环科园“日长夜大”

本报讯 中国宜兴环保科技工业园迄今建园30周年了,4月29日,园区管委会举行新闻发布会,对“而立之年”的园区成长和相关工作部署做了主题发布。

1992年11月,中国宜兴环保科技工业园(以下简称“环科园”)经国务院第一批批准设立,是全国唯一以环保产业特色命名的国家级高新区,隶属无锡高新区“一区两园”中的“一园”,是当时唯一设在县级市的国家级高新区。目前,宜兴环科园形成“一园一街一镇”发展新格局,这个30年前唯一设在县级市的国家级高新区如今“日长夜大”,总面积达到212平方公里。

“30年来,我们践行产业强园,走出了独具特色的发展之路。”宜兴市环科园党工委委员、管委会副主任、新街街道党委书记郭平在当天举行的新闻发布会上说。郭平介绍,30年来,宜兴环科园共备案亿元以上产业项目110只,其中100亿元以上项目2只、50亿元以上项目4只、10亿元以上项目11只。累计培育上市公司11家,其中主板上市公司10家,科创板上市公司1家。作为全国环保产业的核心集聚区,形成了以设计、研发、孵化、制造、检测、监测、培训、交易、展示、国际技术转移和科技金融等全产业链支撑体系。高新技术企业数量也由2008年的32家增至210家,3家企业获评国家级专精特新“小巨人”。

4月28日上午,无锡海容电子超级陶瓷电容器与智能传感器制造项目开工仪式在宜兴举行。该项目位于宜兴环科园内,由无锡市海容电子有限公司投资103亿元建设。项目建成投产后,将实现年产值160亿元,综合税收近10亿元。

(何小兵)

## “司机驿站”送暖心服务

本报讯 “长途奔波后,不用一直待在汽车里,可以吃上热乎的饭菜,洗个热水澡,美美地睡上一觉,感受到家的温暖,实在是太好了。”日前,货车司机杨师傅来到“司机驿站”休息,对这里的环境、配套和服务赞不绝口。

4月28日,新吴区在无锡华邦世捷供应链管理、江苏速通物流有限公司、江苏迅杰物流有限公司、江苏佳利达国际物流股份有限公司等重点企业打造建设首批4家“司机驿站”,为货车司机提供愿意用、用得着的集停车、休息、餐饮、洗衣、如厕等功能于一体的休憩港湾,让司机享受“家庭式”的温暖。这是无锡市首批揭牌成立的“司机驿站”。

新吴区住建局(交通运输局)相关负责人表示:“目前新吴区共有963家运输单位、5000多辆运输车,近4000名货车司机。在做好疫情防控工作的同时,为货车司机打造暖心的‘司机驿站’,让货车司机在驿站能够吃上热乎的饭菜,洗个热水澡,美美地睡上一觉,感受到家的温暖。”

(卢雯)

## 为退役军人开通云端“职通车”

本报讯 日前上午,在新新人力资源市场内,无锡企事业单位专门为退役军人开设的云端直播带岗招聘会让人耳目一新。与往常不同的是,这场招聘会不仅面对无锡的退役军人和军属,也面向甘肃省金昌市同类人群。这在锡城退役军人系统内尚属首次,既有助于缓解无锡企业的用工荒,也大大扩展了西部地区兵哥哥们就业选择面。

“我身高1.74米,可以加入铁骑吗?”“有适合退伍大学生的岗位吗?”“对从事过同样工作的会优先录取吗?”直播间里,无锡和金昌两地的退役兵哥哥提问活跃。上台直播带岗的各个单位的招聘专员,则直接在直播间回复屏幕上出现的各类提问。

来自高新水务人力资源部门的负责人俞雪娟表示,他们

本次招聘的是污水处理员,打底层年薪为6.5万元,每年会有递增,主要是进行水质数据记录和异常数据上报等工作。她介绍,公司是区属国企平台,之前招录过一些退役军人,多数是党员,人数素质过硬,执行力也非常好。“我们虽然写着招4名处理员,但我们还有后期项目,如果有合适的退伍兵,我们会翻倍招。”公安系统的一名警官表示,他是第一次走进直播间来招聘巡特警和铁骑,部门中有一半工作人员都是退伍兵,他们比普通人员能更快进入角色,比较受欢迎。

当天进入直播间的有国企、外企、事业单位等8家单位,其他一些单位则在网上投放了岗位,参与企业共55家,提供公安辅警、安保、运营、工程管理、客户维护、行政助理等各类岗位190个,需求总人数1482

人,平均月薪在5000元左右。

“这个单位好,我投了简历了”,在屏幕的另一头,则是甘肃金昌市的退伍兵们,他们一起在云端了解无锡企业的情况,寻找自己心仪的岗位,直接在网上投简历,整个招聘会将延续到5月31日。截至发稿共收到263份简历,直播企业求职意向率达到71%。

据无锡市退役军人事务局工作人员介绍,近些年,无锡退伍兵的就业问题基本不用愁,反倒是无锡企业吃不饱。而金昌市是“一带一路”的重要节点,位于河西走廊的东端。当地退役军人事务部门也有意与无锡互通有无,推动当地稳就业促增收。本次启动的无锡和金昌云聘会活动,是退役军人系统内部东西部联动、跨省联合举办一次创新型线上招聘活动。

(黄孝萍)